
Neforcn posel ishaiita 
orlUdef. 

Kraljica iz Sabe in orhideje. 
Ko se je pripravljala kraljica iz Sa

be, da poseti kralja Salamona, se je 
domislila, da zlato za tako modrega 
vladarja nikakor ni primerno darilo. 
Na stotine nasvetov glede obdarovanja 
je bilo predloženih od njene okolice, a 
nobeden ji ni ugajal. Slednjič ji je sve
tovala priprosta dekla orhideje. Kra
ljica se je oklenila tega nasveta. Pu
stila je izkopati drevesa, na katerih so 
rasle orhideje in je peljala seboj kar 
cela drevesa, da je zgledala njena ka



ravana kakor potujoči gozd. Kralj Sa
lamon je duhal nepopisni vonj orhidej 
in občudoval barvo, ki je rahla in ven
dar tako bogata, bil je kar očaran od 
rajskega cvetja orhidej. 

Privlačnost orhidej je preživela več 
tisočletno dobo. Dragoceno kamenje iz 
Salamonovih časov je zakopano po 
grobnicah že davno pozabljenih kra
ljev, kras orhidej živi še danes. 

Dragocenost orhidej! 
Cela premoženja se izdajajo za orhi

deje. Eden cvet stane 30 Din ali pa tu
di 20.000 Din, kako redek pač je. Iskal
ci orhidej žrtvujejo večkrat celo živ
ljenje, da izsledijo le en cvet, ki je po
sebna redkost. Nabiralci orhidej, ki se 
Skrivajo po džunglah Južne Amerike, 
po otokih pod Indijo: na Sumatri ali 
JJornejo in na Madagaskarju ob Južni 
Afriki, doživijo mnogo več nego lovci 
na slone, leve, tigre in gorile. 

Orhidej je na tisoče in tisoče vrst. 
Med izredne posebnosti prištevajo cve
tje, ki sliči malim ptičem in metuljem 
t razprostrtimi peruti. 
P južnoameriškem nabiralca orhidej 

pripovedujejo tole: 
Nastopilo je deževje. Približal se ' je 

fcas, ko bi naj odpotoval, a še ni našel 
(dragocenega in redkega cveta orhide
je. Prinesel mu je Indijanec zbirko ka
kih 100 komadov. Med temi je bila tu
di orhideja, kakoršne še ni bil videl. 
Vzel jo je v roko, da bi jo radi izredne 
krasote natančneje ogledal. Skozi mra
8no svetlobo, ki je prodirala skozi go
Ičo ovijalk, so se svetlikale barve cve
ta, kakor bi bile žive. ImeL je pred se
boj orhidejo, pač najlepšo, kar jih je 
•ploh fcedaj videl. Naenkrat pa se je 
pričelo na listju cveta nekaj gibati — 
nabiralec je pognal to čudno gibajočo 
ge stvar proč in skočil na stran. 
To, kar je držal v roki, sploh ni bila 
Orhideja, ampak ena najbolj strupenih 
kač! 

Najbolj čudovita lastnost orhideje je 
Ja, da zna natančno prevzeti obliko 

drugih rastlin in živali. To spreminja
nje cveta pač ni ničesar drugega, nego 
naravna samoobramba. 

Nevarnost iskanja orhidej. 
Vsaka džungla v: Mehiki, Panami, 

Ekvadorju, Braziliji, Orinoku in na 
Madagaskarju je že zahtevala smrtne 
žrtve strastnih zbiralcev orhidej. Is
kalci tega tolikanj redkega cveta ime
nujejo z največjim spoštovanjem ime
na pijonirjev, onih mož, ki so se odre
kli po cela leta civilizaciji, gledali ne
prestanim nevarnostim v oči, da bi 
odkrili nove, še nepoznane vrste orhi
dej. Iskanje orhidej je vedno združeno 
z navadnimi nevarnostmi, kakor: so
vražni domačini, mrzlica, divje zveri, 
strupene žuželke in kače. Orhideje ra
stejo in cvetijo največkrat na vrhu vi
sokih dreves. Kolikokrat nastane za 
iskalca vprašanje: Ali naj spleza na 
drevo, ki je s^oro sigurno gnezdišče 
kač? Ako se ne : >re polastiti cveta s 
pomočjo lasa, mora drevo podreti z 
orhidejami in kačami, kakor je to sto
rila kraljica iz Sabe. 

Doživljaj Angleža. 
Gotovi Hamlin, ki je iskal orhideje 

po otoku Madagaskar, je zadel pri tem 
poslu na posebno težkočo. Ko je dose
gel Movambassa pokrajino na otoku, 
je vztrajal poglavar na tem, da se mo
ra zvezati Anglež, ako hoče tamkaj o
stati, s kraljevo rodbino. Hamlin je 
prevzel čast poglavarja in se je pod
vrgel obredu, ki je predpisan za sklep 
krvnega sorodstva s kraljem. Kralj je 
poslal na lov orhidej svojega svaJka, a 
je zapretil Angležu, če se bode svaku 
kaj pripetilo, bo nosil on odgovornost. 
Istočasno je opozoril kralj krvnega 
brata še na jaguarje, ki prežijo po 
džunglah in so na Madagaskarju pe
sebno krvoločni. Svarilo ni bilo za
stonj. Jaguar je mežikal s kraljevim 
svakom in si ga je privoščil s kožo in 
lasmi. Ko je zvedel kralj o smrtni ne
sreči, je zapovedal, da se mora Ham
lin pokoriti. Dal mu je na izbiro: Ho

če li, da ga namažejo z oljem in sežge
jo na grmadi, ali pa mora prevzeti ce
lo družino od zveri povžitega sorodni
ka? Anglež se je odločil za prevzem 
družine. 

Tigrova orhideja. 
Fostermann, nemški nabiralec orhi

dej, je odkril nad 40 vrst. Nekega ve
čera se je nahajal v največji goščavi v 
Siamu v Indiji. Pred zatonom solnca 
je še gledal skozi daljnogled in zagle
dal prekrasno orhidejo visoko na dre
vesu. Bal se je, da bi ne mogel drugo 
jutro dognati pravega drevesa. Raz
delil je celo družbo na dva dela. Eden 
od spremljevalcev se je podal naprej, 
da bi poiskal taborišče, Fostermann je 
ostal pri drevesu. Naenkrat mu je u
daril na uho pretresljiv krik. On in 
njegovi ljudje so brzeli na pomcS. Od
krili so sled tigra in ničesar drugega. 
Tovariš je zginil. Drugo jutro so pro
drli globokeje v pragozd in našli 
preostanke tovariša, katerega je bil ti
ger zagrabil, raztrgal in požrl. Smrtni 
žrtvi je poskrbel Fostermann za vedni 
spomin na ta način, da je Imenoval 
nesrečni cvet »tigrovo orhidejo«. 

Usodepolni prevoz orhidej. 
Ni čudež, ako so orhideje med tigri 

in divjimi poglavarji tako drage cene. 
Pa tudi tedaj, ako ;e kedo katero od
kril in jo spravil srečno do pristaniš
ča, je prepeljava rastline iz džungle 
po morju tolikokrat brezplodna. Od 
27.000 iz Južne Amerike na ladje nalo
ženih orhidej sta prestali prevoz v Ev
ropo le dve. Od pošiljke v Nemčijo, ki 
je obsegala 1000 redkih vrst s Filipin
skega in Bonin otočja, so vse ovenele. 

Ako pa tudi pride katera v evropski 
cvetličnjak, ne cvete pod umetno ust
varjenimi pogoji. 


